
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Γιατροί ακροβάτες των ορίων τους στο “Ν. Καζαντζάκης”» 
 

      Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας, ως 

αναφορά, το από 12/05/2026 δημοσίευμα του ειδησεογραφικού ιστοτόπου 

www.neakriti.gr, αναφορικά με τις απαράδεκτες εργασιακές συνθήκες για γιατρούς 

και νοσηλευτές στο ιατρείο του αεροδρομίου Ηρακλείου «Ν.Καζαντζάκης» για άλλη 

μία χρονιά, με τον αερολιμένα “έτοιμο” να υποδεχτεί εκατομμύρια επισκέπτες, ενόψει 

καλοκαιριού. 

Συγκεκριμένα, καταγγέλλονται τα χρόνια προβλήματα που εξαιτίας της τεράστιας 

υποστελέχωσής τους, αντιμετωπίζουν οι γιατροί του αεροδρομίου, οι οποίοι πλέον 

δίνουν μάχη με τις αντοχές τους για να μπορούν να ανταπεξέλθουν στο έργο τους. Η 

διοίκηση του αεροδρομίου επικαλείται αναρμοδιότητα, ενώ το Υπουργείο Υγείας 

φαίνεται να κωφεύει διαχρονικά στο πρόβλημα, παρά το γεγονός ότι αφορά το 

δεύτερο τη τάξει αεροδρόμιο της Χώρας με πλήθος επιβατών να μετακινούνται και 

άρα συνεχή ανάγκη για παροχή ιατρικής υποστήριξης. Για το λόγο αυτό ζητείται 

αρμοδίως άμεση παρέμβαση. 

 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 13.05.2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 
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Ηράκλειο 12.05.26,  13:40 

«Γιατροί ακροβάτες των ορίων τους στο “Ν. 
Καζαντζάκης”» 

Στην πύλη των εκατομμυρίων επισκεπτών η Πολιτεία επιμένει να φορά γυαλιά και 
ωτοασπίδες. 

Απαράδεκτες οι εργασιακές συνθήκες για γιατρούς και νοσηλευτές στο ιατρείο του 
αεροδρομίου Ηρακλείου για άλλη μία χρονιά, με τον αερολιμένα “έτοιμο” να υποδεχτεί 
εκατομμύρια επισκέπτες και φέτος.  

Δύο γιατροί σε πρωινή βάρδια με ένα νοσηλευτή, από Δευτέρα έως Παρασκευή, κι 
ένα γιατρό ανά εφημερία τις λοιπές ώρες του εικοσιτετράωρου, 365 ημέρες τον χρόνο, 
με τους υγειονομικούς και τον σοφό λαό να λένε πως «ένας = κανένας».  

Τα ερωτήματα και οι εικόνες διαχρονικά δεδομένα, στο δεύτερο τη τάξει από πλευράς 
κίνησης αεροδρόμιο της χώρας. Το 2025 για το αεροδρόμιο Ηρακλείου “Νίκος 
Καζαντζάκης” αποτέλεσε χρονιά-ορόσημο, αφού ξεπέρασε για πρώτη φορά το 
“φράγμα” των 10 εκατομμυρίων επιβατών, καταγράφοντας 10.121.431 μετακινήσεις.  

Στο γιατί, απάντηση δεν υπάρχει. Υπουργείο Υγείας, 7η Υ.ΠΕ., ΥΠΑ και ΑΠΑ σταθερά 
κινούνται στο «απεταξάμην». Ο αερολιμένας και η Διοίκησή του ψελλίζουν το «δεν 
είναι δική μας αρμοδιότητα». Οι κοινοβουλευτικοί εκπρόσωποί μας, που ζουν με το 
ένα πόδι μέσα σε ένα αεροπλάνο, τα δέοντα δεν τα έπραξαν και τις πιέσεις τους δεν 
τις άσκησαν.  

Η 7η Υ.ΠΕ. ερωτηθείσα απάντησε: «Κινούμαστε εντός νομοθετικού πλαισίου με τις 
δυνατότητες που έχουμε».  
Το Κέντρο Υγείας Καστελίου, που ανήκει διοικητικά το Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο 
του αεροδρομίου, σημειώνει πως, αν κι όποτε παραστεί ανάγκη γιατροί της δύναμής 
του από Περιφερειακά Ιατρεία θα ενισχύσουν την επιχειρησιακή του ικανότητα.  

Αν και δε θα χρειαστεί όπως δείχνουν μέχρι σήμερα οι συνθήκες, καθώς μπροστά 
βρίσκονται επαγγελματίες υγειονομικοί, που ακροβατούν με τα βιολογικά και 
ψυχολογικά όριά τους, τιμούν τον όρκο τους και αγαπούν τον άνθρωπο. 

Συμπαραστάτης τους ένας πολίτης, γνώστης των συνθηκών, που χρειάστηκε 
συμβουλής και ίσως εξέτασης, αναμένοντας την πτήση του για να αναχωρήσει στον 
προορισμό του, μόνο που ο γιατρός εφημερίας - μόνος στο ιατρείο - είχε κληθεί να 
εξετάσει επιβάτη με προβλήματα υγείας σε αεροσκάφος στην πίστα.  

Στις παρατηρήσεις του, βασισμένες σε “πρωτόκολλα” και στην “κοινή λογική”, η 
οργανωτική αδυναμία του συνόλου των παραπάνω υπηρεσιών, όπως και η αδυναμία 
απαντήσεων. 

Αντίθετα, όπως είθισται, πλην ελαχίστων εξαιρέσεων, η στάση των ερωτηθέντων 
ήταν αμυντική, η επίκληση των άλλοθι σε πρώτο πλάνο, παράλληλα με την ασφάλεια 
της σιωπής, και της ρήσης: «Τηρούμαι τη νομοθεσία» ή «Δεν είναι δική μας 
αρμοδιότητα».  



Το θέμα δεν είναι απλό. Έχεις μέσα σε ένα ιατρείο εργαζόμενους που δίνουν μάχη 
με τις αντοχές τους και πρέπει εσύ, η Πολιτεία μετά των Υπηρεσιών σου σε κεντρικό 
και τοπικό επίπεδο, να απαντήσεις στα κρίσιμα βασικά ερωτήματα:  

1. Με ποιο κριτήριο αποφασίζεις τη μονοπρόσωπη λειτουργία της ιατρικής υπηρεσίας 
(ένας γιατρός για 17ωρη και 24ωρη κάλυψη).  

2. Πώς πας σε εφημερία χωρίς ουσιαστικά εξασφαλισμένη ανάπαυση ή εναλλαγή 
προσωπικού, παρά μονάχα αν απαιτηθεί, θα ενεργοποιηθεί γιατρός από το Κέντρο 
Υγείας, όπου ανήκει διοικητικά το Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο του αερολιμένα. 

3. Ποιος αντιλαμβάνεται τι σημαίνει συστηματική υπέρβαση ωρών εργασίας;  

4. Σε πραγματική πιθανότητα μη επαρκούς ιατρικής απόκρισης σε επείγον 
περιστατικό εντός του αεροδρομίου, σε έναν αερολιμένα χωρίς σταθμό ΕΚΑΒ και 
χωρίς φαρμακείο, τι;  

5. Την οργανωτική αδυναμία ποιος θα τη χρεωθεί;  

6. Τηρείται ο ευρωπαϊκός κανονισμός λειτουργίας και ασφαλείας στελέχωσης των 
υπηρεσιών και της ασφάλειας εργαζόμενων και πολιτών;  

7. Στη βάση ποιου Πρωτοκόλλου και βάση ασφαλείας ο γιατρός στο ιατρείο του 
αεροδρομίου καλείται από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή να εκτελεί και χρέη 
«Προσωπικού Γιατρού» με εκατοντάδες πολίτες από τη γύρω περιφέρεια, να 
προσέρχονται σε αυτόν για τις συμβουλές, εξέταση και συνταγογράφηση;  

Σας παραθέτω το λιγκ από το site neakriti.gr: 

 με όλα τα στοιχεία της περυσινής χρονιάς, για 
να αντιληφθούμε το μέγεθος της κίνησης, τις ευθύνες που σηκώνουν στις πλάτες τους 
οι γιατροί και τη συνέπεια των λόγων και έργων της Πολιτείας.  

Αναρωτιέμαι, αν τώρα που γίνεστε κοινωνοί αυτής της κατάστασης, παρέμβετε και 
πιέσετε στο σύνολό σας.  
Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας διαμηνύει ότι το καλοκαίρι θα βρεθεί στην Κρήτη για 
να εγκαινιάσει Κέντρα Υγείας και λοιπές μονάδες και δομές.  

Στο ΕΠΙ του αεροδρομίου Ηρακλείου θα παρέμβουν; Θα το ενισχύσουν; Θα το 
στελεχώσουν έτσι όπως του πρέπει;  
Η πίεση πρέπει να είναι συνολική. Βουλευτές Ηρακλείου-Λασιθίου, Περιφέρεια και 
Δήμοι, Ενώσεις ΕΣΥ Γιατρών, νοσηλευτές και Σωματεία Εργαζομένων, Ιατρικοί 
Σύλλογοι, Επιμελητήρια και Παραγωγικοί Φορείς, Εργατικά Κέντρα, ΣΕΠΕ και 
ΟΣΕΤΕΕΕ.  

«Κάποιοι δίνουν μάχη με την επιβίωση και τις αντοχές τους για εμάς. Το αλληλέγγυοι 
μας ακουμπά όλους».  

 
 




